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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. ^

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ kbzlSnye. (SlS)
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dl]:
öthasabos petitsorért 6 ki. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
is beli h'hirdetések, aíkn szerint 

olcsóbb árért:
leg-

Bélyegdij: minden beiktatásért kit 16t 
30 kr.

,Nyilt-térs-ea megjelenő közic-cény öt- 
h&saboa sorra 15 kr.

Név- vagy bérmeníetlenűl beküldött kéz­
iratok nem »etetnek tekir.Lvtöe. — é gy 

szintén kéziratok sec adatnak vitsazv
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Előfizetési felhívás
kJ Jut JL# XV Jut; Vi JLt JL

' eszuiéjértek 3 az 1848-ki törvényhozás sem teljesen elmellőznünk, mert ezen vá- — Ujfalussy Miklós szörénymegyei kir. a kár, mert a partok elázva lévén, folyvást 
; működésének, mely a haza érdekében

M
millió és millió magánérdek hátrányára 
oly gyökeresen átalakította köz- és ma­
gánjogi összes intézményeinket, kell előt­
tünk vezércaiiiagul szerepelniük.

hetenkint ötször: hétfőn, kedden, 
szerdán, csütörtökön és szombaron 
megjelenő politikai és közgazdá­
szat! lap 8-ik évfolyama april—jú­
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Előfizetési dijak:
Egész évre . . 10 frt.
Felévre ... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt. 50 kr.
Egy hóra . . I frt. > , , . , ,_ v agy túlságosan nagy, vagy túlságosán

rlirdetesek a legjutanyosabb ár I kicsiny megyék, mert sok megyének (ke- 
meilett és pontosan eszközöltetnek. | Fületeknek aa.r.) egyes részei elkülönített 

Előfizethetni: helyben a „Deb-il‘iira^n^iir képeznek, s mert az állami 
re ez en“ kiadóhivatalában, piaczj!“nf 
ntcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és iíj. Csáthy Károly könyvke-

ely azon vidék műveltségének, biztos működéséről közlött azon híreket, mintha szakadoznak a Dunába.
idéaének s kereskedelmének tiw ’ I ?_ áüamellenes üzelmeket fedezett volna fel, a Néhány évvel ezelőtt készült volt nagy

S ha idáig föltudunk emelkedni, ak­
kor meg kell állapítanunk azon elvi 
szempontokat, melyeket mindenütt alkat 
máznunk kell, ha egyöntetűen és helye­
sen akarunk ezen fontos kérdésben ha­
tározni.

Ezen elvi szempontokat nagyobb­
részt kijelöli maga a jelenlegi helyzet. 
Annak ellenkezőjét kell figyelembe ven­
nünk. a miért területi szempontból je­
lenleg rósz a közigazgatás Azt pedig a 
következő indokokra vihetjük vissza: 
rósz a közigazgatás azért, mert vannak

ros, m
közlekedésének s kereskedelmének tűz-! - ., , , , .. ..
pontja, mely annyit tett a magyarság s j fovarosl zormanylapok egyhangúlag megczafolják.
a haza érdekeire a múltban, s mely j ------
épen ezert annyi méltatlan mellőztetést i rg ä I V 1 Z
szenvedett az absolut rendszer alatt, leg !

reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

Debreczen vármegye.
Budapest, 1876. márt. 26. 

I.
A lapok a napokban azon hírrel 

lepték meg nemcsak az országot, hanem 
magát a belügyminisztériumot is, hogy 

megyei területek rendezésére illetve

az. n területen vannak öszpontositva.
Elvileges szempontból tehát a kö 

vetkezőket kell zsinórmértékül vennünk:
1. Ne legyenek a megyék oly túl 

ságosan nagyok, hogy épen ezen nagy­
ság legyen akadály a a jó és gyors köz­
igazgatásnak, de viszont ne is legyenek 
oly kicsinyek, hogy e miatt, tekintettel 
arra, hogy a domestika mostan már 
helyre fog áiiittatni, s hogy a közigaz­
gatás költségeit maguk a megyék vi­
seletűnk, — képtelenek legyenek a jó 
administrativ igényeinek teljesítésére;

2. Legyen meg a megyék terülea
kiigazítására vonatkozó bizalmas érte- te,iben a continuitás, ne legyenek egyes 
kézietek befejeztettek, s hogy ez a ren-1részek az egésztől elkülönítve, elsza- 
dezés a Királyhágón túli s a kapcsolt kasztva;
részeken kívül csupán Pest-Pilis és Solt .3l >87. rendezzük a közigazgatási
t. e. megyékre s a Jászságra és Kun­
ságra fog kiterjesztetni. Ezen hir méltán 
1 verh'- te v okát, kik a területek létező 
anomáliáit s ezeknek a jó adniinistratiót 
megbénító hatását ösmerik és élénken 
élezik.

A jelzett hir azonban — kacsa. 
Ezt megnyugtatásukra az illetőknek a 
legbiztosabban mondhatjuk. A terület 
rendezés ki fog terjesztetni — a men­
nyiben szükséges, — a Királyhágón in­
nen egész M agyarországra is, s épen 
tegnap délután a Debreczen székhely­
ivel alakítandó uj megyére vonatkozólag 
a belügyminiszternél annak s az állam 
titkárnak elnöklete alatt bizalmas érte­
kezlet tartatott, melyen 6 szabolcsi, a 2 
debreczeni, a 3 hajdúsági s 3 bihari 
képviselő volt jelen, s ezek között alól- 
Írott is.

Ezen tanácskozásról itten hallga­
tunk, mert az bizalmas jellegű lévén, a 
nyilvánosság előtt nem pertractálható. 
Elmondjuk s indokoljuk egyszerűen a 
magunk nézeteit

A megyei területek rendezésénél sze 
riutüuk a helyi érdekektől el kell tekin­
teni, mert ha ezt respectálni akarnók, 
akkor előre lemondhatunk nemcsak a 
rendezésnek, hanem bárminemű kiigazí­
tásnak is eszméjéről. Sérteni fog ez, — 
tudjuk jól, — sok személyes, sok helyi 
érdekeket, de e miatt nem szabad visz- 
szariadnunk a munkától, melyet a haza 
érdeke követel, a mely előtt minden 
más tekintetek másod, harmad, vagy is­
ten tudja hányád ranguak. A haladás

A „DEBRECZEN“ mrczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bllntigyi regény 1 kötetben.

Irta: Achicharumoff Mikló».
Harmadik rész:

ív-

lulia naplójából.

(Folytatás.)
Ösztönszerüleg éreztem, hogy mint nő 

nem maradtam előtte közönyös és mindent — 
hogy ezélomat elérjem mindent felajánlot­
tam, mit egy nő rendszerint felajánlhat Ez 
azonban igen nehéz volt rám nézve; midőn 
kényszerülve voltam Tscheresoffal egyedül lenni, 
magam esudáikoztam magamon és alig ismer­
tem magamra. Egész eddigi merészségem 
gyengülni érzém és félénk lettem, mint egy 
vádlott a vizsgálóbíró jelenlétében. Számítot­
tam rá, hogy aV multr» .emlékeztetni fog, hogy 
feiteendi azon kérdést, hova ezélzott akkori 
utazásom, váljon jutalmazta-e várt siker társ­

területeket, hogyha már nem íog is lé 
tesittetni az, hogy az igazságszolgálta­
tás visszaadassék a megyének, a mi pe­
dig a mi óhajunk elengedhetlen tárgyát 
képezi, még ezen esetben is összeessék 
a megye területe a törvényszék terüle­
tével, a szolgabirói járások területe a 
járásbirósági, az adóhivatali, a hadki­
egészítési területtel, ez lévén szabályozó 
a választói kerületre nézve is jövőben.

y módon a 
az állami functiók minden ágában nem 
létesittetik. mig egyes területrészek, egyes 
községek különböző tekintetben néha 
5—6 helyhez tartoznak, jó közigazga­
tásról álmodozni is merő chimera.

Elvileges szempontból azonban nem 
kell felednünk

4. a nemzetiségi szempontot sem, 
nem szabadván azt a magyarság érde­
kének elmellőzésével bármely föltétel 
mellett is megengednünk, hogy a ma­
gyar vármegyék a területrendezés foly­
tán nemzetiségi megyékké váljanak.

Ha ezen szempontokat figyelembe 
veszszük s megtekintjük Bihar- s Sza- 
bolcsmegyék és a Hajdúkerület térké­
pét, minden további indokolás nélkül 
átlátjuk a Debreczen székhelylyel alakí­
tandó vármegye szükségességét, nevez­
tessék aztán az akár Debreczen-, akár 
Hajdumegyének, a mi mi előttünk egé- 

És nem Debre­
czen városának áll ezen megye megala­
kítása első sorban érdekében, hanem áll 
az érdeklett vidéknek. Ámbár nem volna 
szabad Debreczen városának igényeit

dozásomat, találkoztam-e azokkal, kiket látni 
óhajtottam ? — Azután gondoltam, hogy erre az 
alakszerű nyomozás is kezdetét veendi. — 
Azonban ezen eset nem következett be és: 
épen ez lepett meg annyira.

Nem tudtam felfogni, hogy mi oka volt 
nyilatkozatot elodázni, mert a nyilatkoztatás 

elkerülhetlennék látszott.
—- Miért viseli magát oly sajátszerüleg ? 

— kérdem magamtól. — nem rejt-e minden 
tette, minden szava tőrt? Közönyös tárgyakról 
beszélt és én mindig azt gondoltam, hogy a 
távolból el fog érkezni oda, a mit eszében 
forgat s a mi egyedül bir érdekkel előtte. 
Szavai mindegyikében ezélzást kerestem, min­
den rámszegzett tekintetével keresztül szúrni 
látszott és állandóan gyötört a kérdés: Mi­
csoda véleményt táplálhat.felőlem? Mily meg­
vetésre méltó és utálatos lehetek szemei előtt? 
Ez annyra kinzott, bogy szinte vágytam már 
oly gyorsan, mint csak lehet a legrosszabbat 
is megtudni. Gyakran kezdtem társalogni oly 

! tárgyak felett, melyek okot szolgáltathatának 
a kinyilvánítás megtételére. Azonban ő egy 

: szót sem szalasztott ki, mely a kívánt, ered­
ményt előhozhatta volna és én bármily feszült 
figyelemmel törekedtem is szavait ellesni, nem 
fedezhettem fel azokban semmi olyast, mi csak 
távoltól is irzntami megvetést vagy elfojtott

alább is méltó az alkotmányos törvény- 
hozás figyelmére.

Ismételjük azonban , hogy az uj 
megye megalakításának szükséges volta 
első sorban a kérdéses vidéknek áll ér­
dekében. Ottan van nevezetesen a 6 
hajdú város, mely részint kicsinysége 
miatt, részint pedig szétdaraboltsága 
miatt nem képes egészséges törvényha­
tóságot képezni. Ottan vannak Szabolcs­
úi egyének a központtól circa 20 mért­
földre eső s Biharmegyébe beszögellő 
részei, honnan a távolság miatt, kivált 
télen alig juthatni be a központba, s 
melyekben ugyanezért gyors közigaz 
gátasról szó sem lehet S ottan vannak 
Biharmegyének a Szabolcsba beszö 
gellő részei, melyekre nézve ugyanazon 
tekintetek állanak, mint Szabolcsmegyi 
említett részeire, s azokon kivül méL 
az is, hogy Biharmegye különben is 
oly nagy, hogy ily nagy területen nem 
is lehet a közigazgatást jól és gyorsan 
teljesiteni.

Ugyanazon föntebb említett elvek 
mellett ezen vidéknek a Debreczen szék 
helylyel alakítandó megyéhez való csa 
toltatása azért is szükséges, mivel az 
törvénykezési tekintetben már úgy is 
a debreczeni törvényszék alá tartozik

Mi ezeknél fogva Debreczen- vagy 
Hajdumegyének Debreczen székhelylyel 
leendő fölállítását politikai szükségnek 
tekintjük, s azt alakitandónak óhajtjuk 
a következő községekből:

I. A volt debreczeni törvényszék 
területén, és pedig:

1) a debreczeni járásbíróság terű 
létén levő B.-Ujváros, Felső- és Alsó 
Józsa s Vámospércs községekből;

2) a szoboszlói járásbíróság terüle 
tén lévő Szoboszló, Kaba és Szováth 
községekből;

3) a derecskéi járásbíróság terüle­
tén levő Derecske, M.-Pércs, Sáránd. 
Bagos, Konyár, Tépe, Hosszu-Pályi és 
Monostor-Pályi községekből; és

4) a székelyhídi járásbíróság terü­
letén levő Székelyhid, Kis-Kereki, Ér- 
Keserű, Asszonyvásár, Ér-Adony, Ér- 
Tarcsa, Gálospetri, Ér-Mihályfalva. Ér- 
Senyén, Ér-Selind, Csokaj, N.-Kágya, 
K.-Kágya, H.-K.-Szent-Miklós, Diószeg, 
Bagamér, Álmosd. Kóly, Kákád, N.- 
Léta, Uj-Léta, Vértes, Jankafalva, H.-K.- 
Szent-Imre, Szent-Jobb, Ottomány, Ér- 
Olaszi, Köbölkút, Vasad, Csalános és 
Ér-Kenéz községekből.

Hegyesi Márton.

1 A veszély, mely az ország egy nagy ré­
szét, a Duna mellékét csak nem rég oly nagy 
mérvben fenyegette s pusztította is sok helyen, 
alig iátszék erejéből veszíteni, már is újabb, s 
amannál épen nem kisebb fenyegeti a Tisza 
áradása folytán a tiszai megyéket.

Mező-Tarról a vasárnapi kelettel a kö­
vetkezőket írják a ,P. N.“-nak:

Mez ö-T u r, márczius 26. A Berettyó­
val egyesült Körös betört a városba. Délelőtt 
mintegy '/e 10 órakor a vészharangok szokat­
lan zúgása, és a nép jajkiáltásai vertek fel 
mindenkit helyéből s munkájától, midőn min­
denek ajkáról e szivrázó szavakat hallottuk:

költséggel egy izlésteljes angol kert, a Duna 
parton a gőzhajó állomáson alul, mely a vár­
hoz tartozott; most tönkre van téve, "a drága 
fák kitördelve, — utak, csemeték, diszbokrok, 
az iszap által betemetve.

Még a helyére is és arra, hogy minő le­
hetett, alig lehet ismerni, mintha egy szép ifjú 
hajadont terített volna ki a halál, keblének 
hava, arczainak rózsái helyett oda lehelve rá 
a felbomlás i-árgatag pusztító színeit.

A vidék ábrázatja, az özönvíz után lehe­
tett iiyen, midőn a medreikbe visszahúzódott; 
folyamok iszapot s tengerszemeket hagytak 
hátra maguk után, most is ott az iszap és ten­
gerszem helyett a két s három öles pocso­
lyák, miket leereszteni nem lehet, hanem ré­
szint leszivárog, részint lassan el fog páro­
logni.

A város épületeiben nagyon sok a kár, 
mert csak azon házak állották ki a nagyszerű

— Minisztertanács tartatott tegnapelőtt, 
melyen a folyó ügyeken kivül a sugárúti szer 
ződés felbontása és a katonaszállásolási kérdés 
tárgyal tattak.

— A 23 törvényszéket a kormány — a 
Hon“ szerint — ápril hó közepén fogja fel 

oszlatni.

— Az országgyűlés múlt ülésszakában 
32 interpellál«) történt, melyek közit! 23-ra 
a kormány megadta a feleletet, 9 függőben 
maradt.

ellenséges érzületet árult volna el. Négy szem­
közti beszélgetéseink alkalmával őszintének 
mutatkozott, bensőséget és melegségei ! szroíell 
és szavainak hangjában, tekintetében, moso­
lyában bizonyos részvét nyilatkozott, a mely a 
mindennapi, udvarias előzékenység leplébe 
volt burkolva. Mindez vonzott hozz.», barátsá­
gos hangulatot keltett beongm iránta Sís fé­
lelmemhez társult a remény, hogy álegroszabb 
esetben is nagylelkű leend s nem követ oly 
eljárást, minőt minden más ez esetben követne. 
Magától értetődik, hogy nem egyedül nagy 
lelkiségre számítottam — nem, egy akarat 
nélküli, tisztán asszonyias számítás tovább vitt. 
Nagy és váratlan veszélytől fenyegetve min­
denki akaratlanul s mindenek előtt azon fegy­
verhez kap, melyeket a természettől nyert, mert 
azok a legmegbízhatóbbak és sakkal jobban 
kezelhetők, «jpt minden egyebek. Természe­
tes védelmi eszközeimen kívül még Pál taná­
csai vagy inkább követelményei is határoztak 
a választott védelmi rendszer foganatba vé­
telére. ő minden himezés nélkül kijelentette, 
hogy ez szükséges volna.

Kezdetben a siker kétesek látszott. — 
— Majd azt hivém, hogy sokkal meszebb 
mentem, mint kelle, majd úgy tetszett, mintha 
egy lépést sem tettem volna. A valóságban 
többet értem el, mint vártam, azonban más

jaj a viz betört a városba“. — Betört több 
helyen egyszerre, futott mindenki egyik a má-1 vizpróbát, melyek 1763-ban junius 28. °reggei 
sik után, a vasárnapi istenitisztelet félbe sza- j 8 órakor — mint a krónika mondja — tompa 
kadt, a nép kifutott a templomból, hogy a su-, morajjal jött földrengéssel daczoltak, melyek 
lyos csapástól magát menthesse. A helyszínén! kevés számmal vannak, a többiek vagy lerogy- 
4000 lélek dolgozott előfeszítve, minden rend | tak, vagy összerepedeztek, 
és rang különbség nélkül, a főbbek s elöljárók j Már most következik az újra építkezés.
hathatós és sikerdus intézkedései mellett, fér­
fiak, nők, gyermekek, kiknek a félelem bátor­
ságot s az önfentartási ösztön erőt adott, a 
tőlük telhető módon fejtették ki munkaképes­
ségüket. Istennek legyen hála mindez siker 
nélkül nem maradt, % 10 órakor már a viz 
meg volt fogva s 10 órára a város védgátai a 
viz áttörését és átcsapását megakadályozták, s 
városunk veszélyen kivül van.

Hevesmegye Csépa községében 
egész utczasorok romban hevernek; eddig 150 
ház dőlt össze és folyvást több düledez, az 
árvíz pedig folytonosan növekszik. A tiszai és 
körösi töltések több határban átszakittattak. 
A Tisza-Zug egy sik tenger.

Szegeden e bő 25-én a viz éjféli 2 
óráig áradt s 23 láb 11% hüvelyket ért el,— 
éjfélután a hatyasballagi tónál betört, a földe 
ke: elboritá, de azóta 6 hüvelyket apadt. Teg 
nap éjjel az egyik töltés elszakadt, de háta 
megett van már másik és csak 800 hold ke­
rült viz alá. A töltéseken 4000 embernél több 
dolgozik, de alig képesek a magasítást a ro­
hamos áradással arányban tartani.

A nagybecskereki eleméri ura­
dalmak, a „P. N.“ tegnapi távirata szerint az 
ócskái töltések gyengesége miatt 6 öles vízben 
állanak. A Tisza-Elemér falu alátört.

Makón tegnapelőtt a Maros vízállása 
24 1. 8 h. volt. Százezer hold termőföldet, Makó, 
Vásárhely városokat s több községet nagy ve­
szély fenyegeti.

— A magyar főraruthól. A Duna
vízállása tegnap délben 16 láb és 8 hüvelyk 
volt; a viz teljesen elvonult az alsó rakpartok­
ról; a propellerek és helyi gőzösök rendes 
közlekedése is már kezdetét vette. A tud. egye­
temi olvasókör ünnepélyes megnyitása tegnap­
előtt történt, több miniszter, főpap, számos 
országgyűlési képviselő, az egész tanári kar, 
az akadémia tagjai és az egyetemi polgárság 
jelenlétében. A Margitszigeten, mely különösen 
a növényzetben rendkívüli s nagy részben 
helyrehozhatlan károkat szenvedett, az épületek 
heiyreáliitása már megkezdetett. Az osztrák­
magyar Lioyd-társulat múlt évi bevétele 
8.149,979 ft, és igy 429,831 fttal kevesebb, 
mint az előző évben.

Vidék.

—- A „Debreczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o m, márt. 25.

A viz, mely ma 14 láb és 8 hüvelyk, kezd 
szép csendesen medrébe visszahúzódni, nem 
hagyván hátra maga után mást, mint beiszapolt. 
tönkretett vidéket és százezreknek kétségbe­
esését.

Most már mint valami óriás ' színpadi 
függöny felvonatván, a szennyes elem, a vesze­
delem színhelyéről szomorú képek tárulnak 
elénk. A Dóra sziget, épületei és ültetvényeivel 
meg van semmisülve. A kertekben is temérdek

rányban, mint czéloztam. Hogy miként értel­
mezendő ez állításom, könnyű kitalálni. — 
Jól tudhatni, mi következik abból, ha egy sze­
rencsétlen vérmérsékletű nö szüntelenül egy 
férfival foglalkozik gondolataiban, egy férfival, 
ki neki tetszik, s ki sorsát kezei közt tartja, 

A legcsekélyebb ürügy, a leggyengébb 
szerelmi tűz mellett urává, félistenévé lehet, 
így történt ez velem is.

Alig vettem észre nála a legparányibb 
nyomát egy lángnak, magam is tüstint tűzben 
állottam. Mint történt ez, magam sem tudom, 
mert egészen váratlanul jött és igy készület­
lenül talált. Mielőtt helyzetem iránt tisztába 
jöhettem volna, máris egészen le voltam fegy­
verezve.

Három hónap telt el igy és sikertelen 
erőlködéseim természeti és erkölcsi erőimet 
kimerítették. Gondolatim összezavarodtak, szi­
vemet aggodalom nyomta és e mellett egv pil­
lanatig sem volt nyugalmam. — Majd látoga­
tásokat fogadtam, majd mi mentünk látoga­
tóba, s ezenkívül Pál is gyötört magaviseleté­
vel. — Sár csak neki engedelmeskedtem, ma­
gánkívül volt a szerelémféltés miatt, és oly 
heves jeleneteket idézett elő, hogy szinte sze­
rettem volna házától elszökni. Nyugalomra volt 
szükségem és épen azt nem tudtam megsze­
rezni, de későbbre sem reményelhettem —

Kőmivesnt'k, ácsnak nyílik tér a foglalkozást'.., 
hanem másnak nem.

Szegény emberek! Száz perczeutes köl- 
csönü uzsorával építkeznek, s mire elkészül, 
nem a tulajdonos, hanem az uzsorás veszi ma­
gához a kulcsot. Oda vesz szegénynek telke, 
pénze, ilyen eset már nem egy fordult elő. 
Melynek okáért van aztán most itt annyi 
ház eladó, hogy ki sem mondhatni, mert a nép 
okulván, belátta, hogy uzsorás pénzen építeni 
nem lehet. Magának pedig nem lévén tehet­
sége felépíteni, tehát adja úgy, a hogy kérik, 
de minthogy most semmi áron sem kérik, te­
hát úgy, a hogy hagyta a vész, romokban 
fognak áilani.

Most már az uzsorásokra is rákerült a 
sor. Azok, kik a falusi parasztoknak 50—60 
száztólira kiosztogatták pénzeiket, most nem 
remélvén egy hamar a pénzekhez való jutha- 
tást, váltóikat és kötelezvényeiket 50 száztóli 
leengedéssel kinálgatják, de vevő nem akad, 
mert mindenki jól tudja, hogy az uzsorásoknak 
még akkor is hasznuk volna benne, mert leg­
alább saját pénzükhöz jönnének és azzal ismét 
kezdhetnének uzsorát űzni a szegénységgel, a 
kiknek volna még mire adni. No most egyszer 
ők is zsák iiiczába jutottak, mert pénz nincs, a 
biztosítékot pedig elvitte a Duna. A Dunának 
pedig nincsen melle, hogy annak megexekválása 
szempontjából revolvert lehessen szegezni. — 
Lám, milyen a sors 1 Beköszönt a c r a c h 
okkal móddal az ártatlan uzsorásokra is.

A közlekedés most már sokkal bajosabb, 
mint a nagy árvíz idején, mert akkor — le­
számítva a viharos szeleket — hajón minden 
irányba lehetett menni, de most már se ut, se 
viz, hanem azok helyt egy irgalmatlan nagy 
sár, mely az embert úgy, mint az állatot lera­
gasztja, agy hogy se ide se oda nem moz­
dulhat.

Az adakozások, melyeket a „Debreczen“ 
t. szerkesztősége utján Debreczen városából 
volt szerencsénk kapni, nagyon idején érkez­
tek, ezen gyors küldemények érdekében a sze­
rencsétlenek részéről a legmelegebb hála kife­
jezést nyilatkoztatjuk. — Pótolja vissza a jó 
isten százszorosán önöknek azt és őrizze, ol­
talmazza önöket, hogy hasonló segélyre se ma­
gok, se utódaik soha ne szoruljanak 1

A helybeli nöegylet is 200 o. é. forint 
erejéig bevásárolt élelmiszereket osztott ki. 
Kérdeztem, hogy ugyan miért fáradozik a r.-i- 
egylet a bevásárlással ? feleletül azt nyertem, 
hogy: a pénz nagyon sikamlós és 
ebben a rósz időben a kezelők markaiból félre­
találna csuszamlani. nem úgy mint egy darab 
kenyér. Tehát ezért vásároltak be és nyújtották 
az éhezőnek egyenesen.

A város is nagyon sokat adakozott az 
árvízkárosultak számára.

Komáromban sok ember van olyan, ki ha 
felszólittatik az adakozásra, magától az utolsó 
falat kenyeret is odaadja.

De hát ki és mifele nép lehet ez ma az 
önzés e szörnyű napjaiban? — kérdezi tán 
valaki? 1

azonban ép a segélynélküliség emez érzete 
kölcsönözte nekem amaz, a kétségbeesettek jel­
lemző vakmerőséget, mely a vizbefuldoklót kény­
szeríti a szalmaszálhoz is kapkodni, azaz minden­
hez, ha mindjárt egy kés pengéje volna is az.

Ily hangulatban gyakran oly lázas, sa- 
játszerü türelmetlenséggel vártam Tscherweffra, 
melyei csak egy veszélyesen beteg várhatja 
orvosát. Bár mit mondhatott is ő, minden jobb 
nak látszott előttem, mint a kínzó bizonyta­
lanság és emellett még mindig élt szivemben 
azon indok nélküli remény, hátha valami vi­
gasztalót fognék tőle hallani. Egy érzés, mely 
e reményt táplálta, súgta nekem: Tscheresoff 
egy jó, megbízható férfin, kinek szavára biz­
tosan lehet építeni, még fia azt mondaná is, 
hogy mindent tud, de azért nem fog az ör­
vénybe taszítani. Öh — gondolám — minő 
boldogság volna az, mily köszönettel halmoz­
nám e szót ajkiról! Bocsánatért esdekelve lá­
baihoz borulnék 1 És az egész jelenetet magam 
elé rajzoltam, elgondoltam, a mit ő fog mon­
dani és azt, mit én neki felelnék. — E jele­
lnetek a legküiömbözőbb alakban jelentkeztek, 
de sajátságos, hogy mindig egy formán vég­
ződtek. Karjaiba estem és sírtam, miután ar­
czom keblén elrejtém.

(Folyt köv.)
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Óh 1 biz ezek & régi ősök maradékai 
917-ből, mikor Árpid honfoglalása után OIup- 
tulma fiának itt egy várat épített. Mert 
885-ben történt kiovi győzelem után Betel, 
Oiuptulma fia, mint kiovi vezér, ezt a földet 
Árpádtól ajándékba nyerte 892-ben és ekkor 
telepedett itt le ennek a jó magyar népnek 
őse, a ki ma is oda adja utolsó harapás ke­
nyerét a szerencsétleneknek.

A napok egyébiránt igen komorak eső és 
hó váltakozva esik, csak ma 10 óra tájban 
derült ki egy kissé.

Száz krajczár nem sok pénz, de a kinek 
nincs és szert akar rá tenni, az most Komá­
romba nagy fába vágja a fejszét.

G. S.

— Vidéki hírek. Nagyváradon egy
szolga tegnapelőtt sokáig bámulván a Körösre, 
beleszédült s belefult. Holttestét még nem 
találták meg. Kriszt József, vaiszlói postames­
ter, ki a múlt évi decz. hóban 3 gyermekét 
széngőzzel megölte, a pécsi kir. t.szék által 20 
évi, hetenkint egy napi böjttel szigorított bör­
tönre Ítéltetett. A svéd csalogányok e hó 31-én 
Pécsett fognak fellépni. Szentmártonban a kö­
zelebbi hóolvadás alkalmával a viz a sírboltba 
behatolt s ott a koporsókat is felemelte. A 
b.-gyulai nőegylet ápril 2-kán közvacsorát 
reuaez. Borzasztó vihar dúlt a múlt csütörtö- 
Kiin a Balatonon, melynek két halász esett ál­
dozatul.

élet lakik, kit a sors csapásai, a szenvedések 
megtörtek, jó ábrázolással adta. Tímár mol­
nárinasa folyvást derült hangulatban tartotta 
a közönséget, ellenben Szigligeti Dáma Ná- 
czija, nem volt az, minőnek lenni óhajtottuk. 
Az uj malombeli gépezetek ügyesen készitvék, 
s csupán az tűnt fel előttünk különösnek, hogy 
mig a malom belazerkezete működésben volt, 
a háttérben látható nagy kerék pihent, s ezt 
ilyen árvizes időben kissé különösnek tar­
tottuk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselöbáz esti ülése márcz. 24-én. — 

A ház esti ülésében tárgyaltatott elő-

zinészet.

szőr a pénzügyi bizottság jelentése a főrendi­
ház azon módosításai tárgyában, melyeket a 
közadók kezeléséről szóló tjavaslatra tett. A 
módosítások nagyobb része vita nélkül fogad­
tatott el; nagyobb vitát idézett elő a főrendek 
azon módosítása, mely szerint „a legeltetés 
beálltáig az igavonó marhák eltartására szük­
séges takarmány is kivétessék az adóvégrehaj­
tás alól." Órdódy előadó, Széli és Tisza mi­
niszterek, továbbá Zsedényi és Móricz a p. ü. 
bizottság javaslatát pá» tolják, mely szerint e 
módosítás elvetendő, ellenben Csanády, Helfy 
és Mocsári Lajos azt fentartatni kívánják. A 
ház mellőzte a főrendek módosítását.

A vetőmeg kérdésénél Paczoiay a p. ü. 
bizottság által is ajánlott főrendi módosítás 
ellenében, mely lehetővé teszi, hogy augusz 
tus hóban, midőn még az aratás ideje nem 
érkezett el, az öszes vetőmag legfoglaltassék, 
indítványozza, hogy a foglalási tilalom aug. ha­
vától a jövő év ápril végéig állíttassák meg. 
Pártolják e módositványt Remete Mocsárv 
és Csanády. A ház Tisza miniszterelnök fel­
szólalása után a p. ü. bizottság javaslatát fo-

Hétfön, márt. 27. adatott: „A k i n t o r- 
ii á s családja“, népszínmű 3 felvonásban, 
irta Tóth Ede.

A kintornás családja, valamint az elhunyt i g^d'ta^eT 
rónék első nálvanvertes müve. a hazai * EzatáD tárgyaltattak * elfogadtattak a

központi bizottság jelentése a népiskolai ható- 
I Ságokról szóló tjavaslat függőben hagyott sza 
kaszai tárgyában továbbá a főrendiháznak a 

1 j végrendeletek alakszerűségeiről s a cselédtör- 
: vényről szóló javaslatra tett módosításai, me-
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enyésző szépséget fedezünk fel

szerzőnek első pályanyertes müve, a hazai j 
sajió aital már nagyon sokszor tárgyaltatott, s i 
bár itt-ott egyes lapok véleménye az alakokra, | 
a compositions, a kivitelre nézve eltérő volt is, i 
mindazáital a végeredmény mindig az volt, i 
hogy e szinmü remek mü.

Minél többször látjuk, mindig uj, el wmjlyefaiek elfogadásával az ülés véget ért. 
Denne, crzpst,

mely a szív mélyéig hatol, fájdalmat, mely el­
tölti keblünket, s a mint Bimbó Mártonná 
mondja egv helyen, „megeredt nála a jóság 
forrása . . .“ kényekben nyilvánult nálunk is.

Az előadás, mint az ezelőttiek, ma is si­
kerültnek mondható. Siposné könyekre indí­
totta a nézőt, játéka oly megható volt. Takács 
a vén kintornást, kiben egy megsemmisített

ÚJDONSÁGOK.

* Azon tisztelt előfize 
tőinket, kiknek előfizetése e hó vé­
gével lejár, kérjük előfizetésük mielőbbi 
megújítására, hogy a lap szétküldésében 
fenakadás ne történjék.

* if], Szotyori Nagy Károly, városunk 
szülötte, mint lapunk tegnapi számában emlí­
tettük, mielőtt Kecskeméten az egyhangúlag 
történt megválasztás folytán kántori állomását 
elfoglalná, e hó 30-án, csütörtökön (és nem 
31 én) bncsuhangversenyt rendezesd a színház­
ban, melynek műsora a kővetkező: 1. Nyitány, 
Zampából; előadja a színházi zenekar. 2. 
Dopier K. „Alkonyodig a csillag* magándal; 
énekli ifj. Sz. Nagy Károly. 3. Bethoven L. 
Sonata op. 26. hegedükiséretet irt hozzá S. 
Dont tanár Bécsben; előadja a hangver­
seny z ő, Znojemszky színházi zenekar igaz­
gató hegedű kísérete mellett. Chopin Fr. 
Phantasie-Impromptu; előadja a hangversenyző. 
4. Szavalat, Temesváry Lajos színigaz­
gató ur által 5. Bydley K. Nagy Con­
cert ábránd; Erkel Bán k-ö á n czimü 
dalműből; előadja volt tanítványa, hangver­
senyző ifj. Sz. Nagy Károly ur. Második 
szakasz. 1. Ifj. Sz. Nagy Károly ur „Deák 
Ferencz emlék* férfi négyese Physharmonicum 
kiséret mellett előadják: Scholaszter, Németh, 
Tanner, Szép, Latabár, Törzsök, Győri, Bog­
dán, Mezei, Fodor, Juhász és Némethi urak. 
2. Ifj. Sz. Nagy Károly úrtól a „Csónakos*, 
nagy ábránd, zongorán előadja a hangver­
senyző ur. Thaiberg L. op. 46. Nagy Concert 
ábránd a „Bellini alvajáró“ czimü nagy dal­
művéből, előadja a bangversenyző ur. Ä 2-ik 
és 5-ik számú zongorakiséretet Steinacker 
Sándor ur volt szives elvállalni. A használandó 
zongora ifj. Sz Nagy Károly ur tulajdona az 
Ehrbar Fr. cs. k. udv. zongora raktárból. — 
Kapcsolatban megemlítjük, mit futólag színházi 
fairünkben is érintettünk, hogy pénteken szinre- 
kerül Szigligeti Edétől, még e társulaton kívül 
sehol nem adatott mulattató eredeti vígjáték: 
Apesti uj világ, 3 felvonásban. Ügy 
ezen előadásra, mint a hangversenyre 
felhívjuk a t. közönség figyelmét.

* A nőtlen urak jövő ápril bó 4-én, a 
„Fehérló* vendéglő nagy termében tánczvigal- 
mat rendeznek, melyre a meghívók már szét­
küldettek.

* Tokajból vett értesítés szerint a Tisza 
ott 4" apadt. Vízállás 27-én: Szigetnél 7' Szat- 
márnál 1 m. 90 cm. Sárospataknál 18' 8" —
A gátak épségben vannak.

* A csolnakázóegylet ügyében — mint 
értesültünk — folynak a munkálatok nagyban.
A tó köröskörül már fával beültettetett; igen 
szép, mondhatni meglepő kikötő építtetik, s 
mintegy 8 darab uj csónak rendeltetett meg.

* Színházi hírek. Lapunk tegnapi számá-

még e szinidényben itt nem adatott két darab 
van előadásra kitűzve, egyik: „Egy szó a 
birodalmi tanácshoz, vagy hol ké­
sik a polgári házasság?“ Másik: „A pesti 
újvilág*. Mindkettő vígjáték.

* Szalai Anna kisasszony, a mai déli vo­
nattal városunkból Budapestre utazott.

* Tisza-Roffról a következő sorokat vet­
tük: A Tisza még mindig árad, s kiöntéseivel 
ellepi a szántóföldeket, országutakat, annyira, 
hogy a postai közlekedés is majdnem lehetet­
len. Az egész falu körül van véve vízzel, a Tisza- 
parton levő házsor lakhatatlanná vált, s a 
szinte ott levő dohányraktár udvarán 1 és fél 
öl magasságú viz van, daczára a gátnak, mibe 
földhiánya miatt mintegy 50 mázsa dohányt 
töltöttek. A gátakon éjjel-nappal dolgoznak, de 
a víz romboló ereje majdnem tarthatatlanná 
lesz. Már 2 hete, hogy az árvizet várjuk, s a 
mentő csolnakok készen állanak, hogy legalább 
emberélet áldozatul ne essék a pusztító 
elemnek.

A zenedei hangversenyről tegnapi la­
punkban hozott tudósításban, a három kis le­
ány közül, kik terczetteztek, a főszereplő nem 
Filótás E., hanem Molnár Ilona kisasz- 
szony, Molnár Lajos ur leánya volt. Mit is 
ezennel helyreigazítunk.

A vasút mellett a Telegdi-féle vendéglő 
s a népkert közötti tér a vasúiig oly ronda 
állapotban van, miszerint lehetetlen, hogy a t. 
városi tanács figyelmét erre fel ne hívjuk. A 
mint tudjuk, van egy közgyűlési határozat, 
mely körülbelől ugv hangzik, hogy ha a kis- 
váradutcza egészen az indóbázig ki lesz bur­
kolva, akkor a nagyváradutczáról a vasúiig 
vezető faburkolatos ut s a Telegdi szálloda 
közti terület a népkerthez fog csatoltatni. A 
kisváradutcza már ki van burkolva, s most is 
ott díszeleg a posványos tér, mely az ott nagy 
számban megforduló közönségnek nem a leg­
szebb színben tünteti fel Debreczen városát. 
Ajánljuk ezen körülményt az illetékesek fi­
gyelmébe.

* Gazdáink figyelmébe. A m. k. föidmi- 
velés ipar és kereskedelmügyi minisztérium­
hoz beérkezett hivatalos tudósításokból kitűnik, 
miként az ország több helyein a iovakközt 
rübkór ütött ki, nevezetesen : Aradmegyében : 
Morod, Agris, Sintyó, Agya, Kerülős községek­
ben, Bács B. megyében: Csurog községben, 
Biharmegyében: Mező-Sass, Geszt és Less 
községekben. Gömörmegyében: Szárnya és Kun, 
Tapolcza községekben, Jász és Kunkerületek­
ben : Ülés, Kun-Szt. Miklós és Szabad-Szállás

* Traugott Erhard urnák GroBsbreiten- 
bachban (Thüringia.) Mióta én az ön Dr. Vit- 
hes-féle szemvizét használom, azóta szemfáj- 
dalmaim nagyon javultak, ennélfogva felkérem 
(köv. a rendelet) Soutop, 1875. márcz. 14. — 
Lehman Juliánná. Továbbá: Már több éven 
keresztül szemfájdalmakban szenvedtem, s 
noha számtalan segélyt megkíséreltem, javulást 
mindazáital nem laláltam. Miután ajánlat foly­
tán, az ön Dr. Whites-féle szemvizét használ­
tam, mindjárt az első pohár felhasználása után 
szemeimnek jő állapotát, mint előbb ismét vissza­
nyertem, és nem tudom eléggé e szemvizet 
ajánlani. Gr. Rossenburg b. Calbe, 1875. márcz. 
22. Hausier C. Lorenz.

ban tévesen jeleztetett, hogy ma Rigolettó. községekben. Szabolcs megyében: Nvir-Béltek 
adatik Erna ni helyett. — A következő, lés végre Temes-megyében: Keszincz községben.

Tarkaság.
— A „Pekingi államujság- 

b ó 1.“ A chinai császár panaszkodik, hogy az 
istenek oly keveset havaztatnak, megrendeli 
ennélfogva az összes császári főherczegeknek. 
járjanak szorgalmasan a templomba és könyö­
rögjenek jó — havazásért az isteneknél. — 
Kung föherczeg, a császár nagybátyja és ennek 
kiskorúsága alatt a birodalom társuralkodója ő 
felségéhez intézett kérelemben neheztelését fe­
jezi ki Csiog-teh udvarmester fölött, ki decz. 
25-én annyira megfeledkezett magáról, hogy a 
mig az egész udvar az ősök templomában ál­
dozatra volt összegyűlve, még mielőtt az iste­
nekre mondott dicsének véget ért volna, jelt 
adott a szétoszlásra, mi által a szent áhítat 
csúfos csorbát szenvedett, ő felsége erre meg­
hagyta a szertartásmesternek a (vallásügyi mi­
niszternek,) hogy ezt az istentelen udvarmes­
tert csak íenyitse meg derekasan.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér. 
Szarvasmarha árverelés.

A gazdasági tanintézet részéről f. 
hó 30-án, azaz csütörtökön reggel 9 
órakor a város istálló udvarán több 
magyar s scheinfeldi fajta tehén, s üsző 
fog árverés utján eladatni.

Debreczen, 1876. márcz. 28.
Békessy László

011 1—2 igazgató.
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A legszebb kiállítású, legdivatosabb és legolcsóbb

NAP- és ESERNYŐKET
ajánlják az 1834-ben alapított legrégibb és leghirnevesebb gyárukból

Ranzenberger testvérek
Budapesten. I ácziufcza 14. szám alatt a „Korona“ kávéházzal szemben.
Gyónnék mn- és esernyők . . . 1, 2,3 ftjával. I Eu tout cas 2-ős selvem ernyők 3, 4, 5,6 ftjával, 
hs=y skis ..ivasziernyőkminndensz.3, 4, 5 ,, j Finom selyem esernyők 4.50-től fellebb.

Esernyők urak számára 1.60 krtól kezdve a legfinomabbakig.

Szép, jó és olcsó.
Ezenkívül nagy mennyiségű franczia és angol nap- és esernyő van raktárukon. 
Javítások, vagy ernyők ujoncani áthuzatása és ii.inden másnemű, e szakba vágó 

megrendelések 12 óra tartama alatt, úgyszintén vidéki megrendelések a leggyorsabban 
és legpontosabban eszközöltetnek. 93 j_g

Moll Seidlitz-pora.
mm,

TEi

£
ha minden doboz czimlapján a aaa és az én eokazoroaitott czégem van lenyomva.

. . ®^n*et0 bírósági ítéletek ismételten constatálták czégem és védjegyem meg- 
hamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása eüen, 
minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.________
valódi minőségben kapható az X-aael jelölt czégeknél.

A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 
belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebessüiések 

fej-, tol- éa logfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
______ valódi minősé g b e n a f-tel jelölt czégeknél.

***.-ej .xiilrola|
Krohn M. és Társá-tól Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj zsír olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj kö­
zött az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy Üvegnek használati 
utasítással együtt I frt o. é.

Valódi minőségben a T-gal jelölt czégeknél.
MOLL A., Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.

Raktárak: Debrecienben (if) Gőltl 
Rothschnek Emil gyóez. (x) Vecsey Viktor g
(xf) Geréby Fülöp Fehérgyarmat (xj Balika' Károly gyógysz. Hajt 
Böszörmény (x) Nagy Károly gyógysz. Kisvárán (xjBMkányi F. 
?V-d#kvAX) TÖIt J: A- eyöeyBZ- Miskolci (x) Mayer R. gyógy«, (x) 
Paste,ner Ferenc. Nyíregyház, (x f *) Tirscher Gyula gyógy«. Nyir-
£*,k u*z HDL ^!l4nyl eyfey” S.olnokfx) Horánszky István gyógysz. T.- 
li 11 a k (x) Royko Viktor gyógaz. Z i I a h (x) Weisz Samu gyógysz. 67 6—100

GöItl Férd. gyógyszerész, (x jj Dr. 
r ffyógysz. (x) Mihalovics István gyógysz. 
(x) Balika Károly gyógysz. H a j d u-

Kiadó tulajdonos: a debreCMUi párt

Köszönet nyilvánítás.
Egy idő óta gyakrabban olvasunk élet­

biztosításokra vonatkozó bálanyilatkozatokat; 
vajha az emberiség ezen eszmével naponta 
jobban megbarátkoznék, hogy a gyakran elő­
forduló családfő elhalálozása esetében a hátra­
maradottak kevésbé éreznék a kenyérkeresö 
veszteségét

Ezen nyilatkozatra, fájdalom, saját tapasz­
talásom indít, mert szeretett férjem — gyer­
mekeimnek kenyérkeresöje — múlt évi decz. 
hó 17-én hirtelen elhalván, ezen különben pó- 
tolhatlan veszteséget az életbiztosítási intéz­
mény jótékonysága által alkalmam van elha­
gyott özvegyi állapotomban anyagilag envhi- 
tettnek tapasztalni.

Szeretett férjem ugyanis a „HAZA“ életb. 
és hilelbanknál volt 1000 frt erejéig halále­
setre biztosítva, annak is daczára, hogy a biz­
tosítási dijat csak egyetlen egyszer fizette, 
mert a biztosítási bárcza átvétele után néhány 
órara meghalt, az egész dij pedig melyet fi­
zetett, 12 frt 28 kr vala, említett intézet a 
biztosított tőkét itt helyben t. Koricsánszky 
László főfelügyelő ur által készpénzben a leg­
nagyobb készséggel és pontossággal kifizette.

Ezen eset eléggé tanúskodik arról, hogy 
családfők övéikről ez utón legjobban gondos­
kodhatnak, s hogy épen ezért az életbiztosí­
tás az árvák és özvegyek legüdvösebb tá­
masza.

Emberbarát! kötelességemet teljesítem te­
hát, midőn a „Haza“ életb. és hitelbankot mint 
hazai intézeteink egyik legeiőzékenyebbjét min­
denkinek a ki családja sorsát szivén hordja, a 
legmelegebben ajánlom, mely alkalommal emlí­
tett intézetnek irántam tanúsított előzékenysé­
géért köszönetét mondok.

Szegeden, febr. bó 13-án 1876.
99 i—l Zsideg Morvay Antónia.

Az ember szemére
legfontosabb szer

a valódi 1822 óta világhírűvé vált Dr. 
WHITES SZEMVIZ, Traugott Ehr- 
hardtól Gr o s zbreitenbachban 
Thttringben. 1 üveg ára 1 frt o. 
értékben. — Kapható Debreczenben 
Rothschneck Emil gyógyszerész urnái.

61 2—11

Eladó ház.
Czegléd-burgundiantczán a 38. az. 

ház, mely áll két lakosztályból, pincze, 
kamrák, istálló s házi kerttel, és az On­
dódon 8loe/i6o<> hold tanyaépületes föld­
del, mely 150 írtért van bérbe adva, s 
melyhez a belső legelő felosztása után 
körülbelül ugyanannyi fold jár: igen 
kedvező feltételek mellett eladó, esetleg
bérbe adó. — Ugyanott különböző házi 
bútorok, konyhaszerek, vályúk, sukkos 
fa, stb. és egy zongora eladó.

97 1—3

Legjobb szerkezetű

úgyszintén magyar mértékhitelesítő hivatalban 
hitelesített mindenféle mértékek és sulyok nagy 

választékban kaphatók
Bugányi A.-nál

Becsben, Singerstrasse 10.92 1—6

Bécsbe költözés miatt
LOXKA C. és TÁRSA rdha készítő és fehérnemű-termében, Budapest, kis hid- 
utcza 5, I. emelet, az összes készlet, u. m. ruha, zubbony, női fehérnemű, vá­

szon, hímzések, tetemesen leszállított árakon végképon eladatik.

Bölgyekmek Igém festes
Héli köntösök a legjobb franczia jói mosható kretonból 

4.50, 5.50, 6.50—10 frt.
IWdML toilettelx:

falura és fürdőben igen gyakorlatiasak, a legújabb 
párisi minták szerint,

1 jól mosható kretonból 6.50, 7.50—10 frt.
valódi oxforditól 8, 9—10 írt.

I valódi vászon-eeruböl, poszt.
zéssel díszítve 15, 18—20 frt

I 3öC3E3tá»:3*rei-"W"m']
nagy készletben találhatók nálunk, női ingek, lábra valók, 
háló körietek, fodrászköpenyek, pongyolák, Agyruha, 
angol és rumburgi vászon, vászon- és batiszt zsebken­
dők, törülközők, női harisnyák, valamint nagy meny- 
nyiségü kézi és gépi hímzések.

A jé hírnév, melyet fehérnemű áruinkkal kivívtunk 
magunknak, minthogy minden a legjobb kelmékből késiül a 
varrás és a hímzés a legnagyobb gonddal eszközöltetik és a fehérnemüek 
ara tetemesen alább siállittatott, azok megvásárlását igen ajánlatossá teszik. 

Megrendelések utánvétel mellett a legjobban teljeaittetnek. — Nem tetsző
árut vissza veszünk. gg j_jcj

Ruhák és házi köntösök megrendelésénél a nagyság mértékét 'kéijük

vagy him-

Árverési hirdetés.
Hartatein Jakab csődtömeghez tar­

tozó ingóságok úgy mint 95 db. öreg 
sertés, 146 db. októberi malaczok, 26

db. jármos ökör, 40 db. gulyabeli és 
több gazdasági eszközök folyó év és 
április hó 3-án T.-Fttreden árverésen 
eladatnak.
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Debreczen, nyomatott a részvény táré. könyvnyomdájában. 1876.
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II. A 
törvényszék 
szörményi iö| 
pedig

1. a h.-n 
rületén levő 
Ősege községi

2. a li.-rs 
téu levő H.-il 
gár községek!

3. a h. 'J 
téu le.ő li.-) 
Mártoufalva, 
ségekből; és

III A kJ
téli leső p.-lal 
tozó P -Ladán] 
és Tetétlen 
csatoltatnánal 
lui járásbirósa 
p.-ladányi jár« 
Bajom. Udvar 
háza. Torda, 
segek. Ezen j! 
indok a dönti! 
rium is meggj 
czagi törvényi 
miatt fon nemi 
a miként mos] 
nokra, azon ej 
járásbiróság a] 
szakítandó s 
területéhez icsl 
réti itt érinteti 
kitaiidó ki a U 
rületéből s csj 
úgy B.-Újfalut] 
helyétől igen 
toltatásukat, ti 
óhajtanak, s aj 
ban. mely mell 
egyik főtörekv( 
dottam. — a 
vételik.
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lyel alakítandó I
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Minden tern 
még nem láttam 
jelentett, mint kJ 
esőnek látszott ktí

Gyakran talj 
mint nekem tetsze 
mással — de komi 
tünk ei. Csak mini 
lón előttem és biz 
öregbült.

Egy napon i 
sunk tárgyát a : .. 
miért nem házasod


